

Кратко представяне на БАИТ



БАИТ е създадена с цел да защитава общите интереси на ИТ индустрията, като активно работи за изграждането на цифровото общество у нас, развитието на българската ИКТ индустрия, ИКТ кадрите и на ИКТ пазара като цяло.

1. [БАИТ](#) е най-голямата, най-представителна и влиятелна браншова организация в сферата на ИКТ в България. Създадена през 1995 г., в нея пряко членуват 100+ компании, за които работят 16 600 ИКТ специалисти и генерират 5.11 млрд. лв. годишен оборот или около 4% от БВП на страната. Компаниите покриват целия ИКТ спектър – софтуер, хардуер, телекомуникации, системата интеграция, финтех, интернет доставчици, IoT, Game разработчици, киберсигурност и др.
2. БАИТ води диалог с правителството за въвеждане на **ИКТ в образованието** от първи клас, промяна на учебните програми в университетите като се отчетат нуждите на ИКТ бизнеса, увеличаване на приема на студенти за ИКТ специалностите. БАИТ, съвместно с МОН, създаде Националната програма „ИТ бизнесът преподава“, която в последствие прерасна в [„Бизнесът преподава“](#). Голяма част от членовете на БАИТ са се включили и в двата модула на програмата. Също, със свои експерти, БАИТ участва и в [Националната програма „Обучение за ИТ умения и кариера“](#).
3. БАИТ работи активно с правителството за улесняване на процедурата за **наемна на висококвалифицирани специалисти** от трети страни извън ЕС с т.н. „сини карти“. Към момента процедурата е сведена до 3 месеца.
4. БАИТ работи за прозрачна и конкурентоспособна бизнес среда, като следи за спазването на **Закона за обществени поръчки** и при доказани нарушения на ЗОП сигнализира КЗК, АОП и съответния възложител. По този начин защитава интересите на своите членове пред различните институции.
5. БАИТ работи активно за въвеждането на **системите за електронно управление** чрез предоставяне на експертиза на ДА и защитава интересите на членовете си в тази област. БАИТ активно участва в Обществения съвет към парламентарната комисия по дигитализация и е-управление със свои представители.
- [Други важни за ИКТ бранша теми, по които БАИТ работи](#): дигитална трансформация, Индустрия 4.0, e-Privacy & Security, отбранителна индустрия и НАТО, Наредба Н-18, авторско право и сродните му права, електронно гласуване, образование и подготовката на кадри и др.;

6. БАИТ е партньор и организатор на множество събития, популяризиращи ИКТ сектора. Като партньор на ИКТ събития, членовете на БАИТ могат да се възползват от намаления или безплатно присъствие, участие като презентатори, преференциални цени за позициониране и др. Само за 2022 г. БАИТ е съорганизатор/ партньор и разпространил информация за 278 събития.
7. БАИТ изпраща регулярна **информация до членовете** си за:
- актуални ИКТ събития в страната и чужбина (често БАИТ е партньор на тези събития и членовете могат да се възползват от намаления от 10-30% при цена на пасовете между 50 и 1000 евро или безплатно присъствие като членове на БАИТ);
 - фондове и програми за финансиране в ИКТ сектора, както и за провеждане на инфо дни;
 - делегации, търговски мисии, насърчителни програми в страната и чужбина с участието на български ИКТ компании;
 - чуждестранни компании, търсещи партньорство и сътрудничество с български ИКТ компании.

БАИТ работи активно с ИАНМСП за определяне на чуждестранните пазари, интересни за членовете на БАИТ и списък с полезни ИКТ събития/изложения, които да бъдат предложени на ИАНМСП за финансиране в подкрепа на МСП.

БАИТ е сред учредителите на създадената през 2020 г. нова работодателска асоциация на ИКТ бранша - БРАИТ. БАИТ е член на АИКБ, БСК и БТПП.

БАИТ е в тясно сътрудничество с търговско-икономическите съветници в Службите по търговско-икономическите въпроси (СТИВ) в Посолствата на България по света.

8. БАИТ провежда регулярни вътрешни b2b срещи на членове на БАИТ. Те са за представяне на новите членове на БАИТ, но са отворени и за дългогодишни членове на асоциацията. Дават възможност за партньорства и нетуъркинг. Целта на събитието е, в неформална обстановка, новите ни компании да представят накратко своите продукти и услуги и да се установят партньорства.
9. **БАИТ провежда срещи на компаниите, членове на БАИТ** с гост-лектори. На тези срещи се канят гост-лекторите да говорят по теми, важни за ИКТ бранша. Освен дискутираните теми, срещите са начин за контакти и установяване на партньорства между самите членове или с трети страни.

2013 г. гост-лекторите бяха Търговското аташе на консулството ни в Истанбул Тошко Томов и евродепутата Ивайло Калфин.

2014г гост лектори бяха – Сашо Дончев, Изпълнителен директор и зам. - председател на Съвета на директорите на „Овергаз Инк.“ АД и Левон Хампарцумян, Главен изпълнителен директор и председател на Управителния съвет на УниКредит Булбанк.През

2015г. гост-лектори бяха вицепремиерът Румяна Бъчварова, Ева Паунова - евродепутат, Николай Ангов, съветник към политическия кабинет на заместник министър-председателя по коалиционна политика и държавна администрация Румяна Бъчварова.

2016г. гост-лектори бяха инж. Иван Тотев, кмет на Община Пловдив и Росен Желязков, председател на държавна агенция "Електронно управление."

2017 г. гост-лектор беше Мария Габриел, еврокомисар по цифровата икономика и цифровото общество.

2018 г. гост-лектор беше Крум Гърков, изпълнителен директор на eu-LISA.

2019 г. гост-лектор беше Мария Габриел, еврокомисар по иновации, научни изследвания, култура, образование и младеж.

БАИТ организира семинари и обучения за компаниите – членовете по различни теми, важни за тях. Някои от тях през изминалите години:

- Интелектуалната собственост при разработване на софтуер и сделки с него;
 - Закона за корпоративното подоходно облагане и „данък уикенд“;
 - Активно използване възможностите на социалните мрежи;
 - Съвместен семинар на тема „Готови ли сте за дигитална трансформация? Технологиите в полза на дървообработващата и мебелната промишленост“, организиран от БАИТ и Браншовата камара на дървообработващата и мебелната промишленост.
 - Семинар за автономните автомобили.
 - Семинар: Обекти на интелектуална собственост - патент, полезен модел, авторско право.
10. [„Наградите на БАИТ“](#) - БАИТ връчва най-престижните награди в бранша за принос в развитие на информационните и комуникационни технологии, известни като Българските ИТ Оскари. Всички издания на „Наградите на БАИТ“ целят да отличат постиженията в ИКТ сектора през текущата година, в [7 различни категории](#). С този свой проект БАИТ иска да се отдаде дължимото на всички личности, институции и компании, които със своя професионализъм, иновативност и активна гражданска позиция са дали своя принос през годината за развитието на информационните и комуникационни технологии, да популяризира добрите практики, проекти и постижения в сектора и да покаже, че българските ИКТ компании разработват и предлагат продукти и услуги на световно ниво.
 11. [Конкурс „Дигитални новатори в образованието“](#) , организиран от БАИТ. Цели да отличи и насърчи добрите практики в използването на дигиталното съдържание и по-широкото навлизане на информационните технологии в образованието, подпомагащи учебния процес във всички учебни дисциплини
 12. [eSkills for Future](#) – инициатива на БАИТ, която има за цел да привлече младите хора към кариерно развитие в ИКТ сектора. На платформата [eSkills For Future](#) може да бъде намерена актуална информация за ИТ курсове, обучения и събития в България. Каталогът с ИТ курсове на eSkills For Future към момента включва близо 40 обучителни инициативи – безплатни и платени, присъствени и дистанционни, които се провеждат в различни градове в страната. Платформата съдържа също публикации на достъпен език за различните ИТ професии.
 13. БАИТ създаде [Национален офис за технологичен трансфер](#) в областта на ИКТ, за да улесни процеса на трансфер на технологии между иновативни ИКТ компании, разработчици и изследователи с потребителите на иновации и технологии в практиката във всички сфери на икономиката, чрез насърчаване на комуникацията между тях. Към ОТТ ИКТ на БАИТ е създаден и [виртуален офис за технологичен трансфер](#) - портал, чрез който ОТТ-ИКТ предоставя възможност за достъп до база данни, с български и международни организации и партньори, разработчици и ползватели на иновации, както и информация относно предоставяните или търсени от тях услуги, продукти, разработки, финансиране. Регистрацията е безплатна.
 14. През 2015 г. БАИТ отбеляза 20-годишния си юбилей с тържествена вечеря със специален гост на събитието – вицепремиерът Румяна Бъчварова. БАИТ отбеляза годишнината си и със

специално юбилейно издание – „20 години БАИТ“. То е вълнуващ разказ за развитието на българската ИКТ индустрия през погледа на досегашните девет председатели на Управителния съвет. Включва информация в хронологичен ред за основните теми, по които БАИТ е работила през годините и е защитавала интересите на своите членове и ИКТ индустрията като цяло. Изданието „20 години БАИТ“ можете да разгледате [тук](#). [Снимки от събитието](#).

15. През 2020 БАИТ отбеляза 25 г. от създаването си и предвид пандемията, бяха разпространени 2 кратки филмчета: „[Честити 25 години, БАИТ!](#)“ с поздравии от наши членове и „[25 години БАИТ: Постижения и инициативи](#)“

По повод годишнината и с подкрепата на компаниите-членове ДАКСИ и ТехноЛогика, БАИТ издаде нов тираж на **книгата „Златните десетилетия на БЪЛГАРСКАТА ЕЛЕКТРОНИКА“**. Изданието бе дарено на библиотеките на образователните институции, които подготвят кадри в областта на информационните и комуникационни технологии.

Повече информация можете да намерите на:

<http://www.bait.bg/> - БАИТ

<http://bait-awards.bg/> - Наградите на БАИТ

<http://www.tto-bait.bg/Default.aspx> - Проект: „Национален офис за технологичен трансфер в сферата на ИКТ сектора“.

<http://eskills.tto-bait.bg/> - Актуална информация за ИТ курсове, обучения и събития в България

Снимки и допълнителна информация за **срещите на компаниите, членове на БАИТ можете да намерите на:**

2013г.

[Пролетна среща на компаниите-членове на БАИТ с Тошко Томов - Ръководител, СТИВ Истанбул.](#)

[Есенна среща на компаниите-членове на БАИТ – с Ивайло Калфин, евродепутат](#)

2014г.

[Пролетна среща на компаниите-членове на БАИТ със Сашо Дончев](#)

[Есенна среща на компаниите-членове на БАИТ с Левон Хампарцумян](#)

2015г.

[БАИТ отбеляза 20-годишния си юбилей - специален гост вицепремиерът Румяна Бъчварова](#)

[Есенна среща на компаниите-членове на БАИТ - Ева Паунова, евродепутат и Николай Ангов, съветник към политическия кабинет на Р. Бъчварова](#)

2016

[Пролетна среща на компаниите-членове на БАИТ – с Иван Тотев, кмет на Пловдив](#)

[Есенна среща на компаниите-членове на БАИТ - Росен Желязков и Александър Йоловски, ДАЕУ](#)

2017

[Есенна среща на компаниите-членове на БАИТ – с Мария Габриел](#)

2018

[Церемония „Награди на БАИТ 2017“.](#)

[Годишна среща на членовете на БАИТ – в Крум Гърков, eu-LISA](#)

[1-во b2b събитие за представяне на нови членове на БАИТ](#)

[2-ро b2b събитие за представяне на членове на БАИТ](#)

[3-то b2b събитие за представяне на членове на БАИТ](#)

2019

[Церемония „Наградите на БАИТ за 2018 г“.](#)

[4-то b2b събитие за представяне на членове на БАИТ](#)

[5-то b2b събитие за представяне на членове на БАИТ](#)

[Годишна среща на членовете на БАИТ - Мария Габриел, еврокомисар по иновации, научни изследвания, култура, образование и младеж.](#)

2020

[Церемония „ Награди на БАИТ 2019 „](#)

[Церемония по награждаването на победителите в конкурса на БАИТ „Дигитални новатори в образованието“](#)

2021

[Церемония „Награди на БАИТ 2020“](#)

[Церемония по награждаването на победителите в конкурса на БАИТ „Дигитални новатори в образованието“ 2021](#)

2022

[Церемония“ Наградите на БАИТ 2021“](#)

[Церемония по награждаването на победителите в конкурса на БАИТ „Дигитални новатори в образованието“ 2022](#)

[6-то b2b събитие за представяне на членове на БАИТ](#)

2023

[Церемония „ Награди на БАИТ 2022“](#)

[Церемония по награждаването на победителите в конкурса на БАИТ „Дигитални новатори в образованието“ 2023](#)